

2023年厦门市全民健身系列活动

2023年厦门市全民健身运动会

主办单位:厦门市人民政府
承办单位:厦门市体育局 厦门市体育总会
协办单位:厦门市体育事业发展中心 厦门市社会体育指导员协会 各相关体育协会
运营单位:海西晨报社 厦门体育产业集团赛事运营有限公司2023年厦门市全民健身运动会羽毛球比赛开赛
一“拍”既出 谁“羽”争锋

晨报记者 胡婧 赵艳红

9月2日,厦门市第二十一届运动会群众部暨2023年厦门市全民健身运动会羽毛球比赛正式开赛。本次赛事设置3个比赛日,近1600名运动员在球场上激烈角逐。

本次比赛由厦门市人民政府主办,厦门市体育局、厦门市体育总会承办,厦门市体育事业发展中心、厦门市社会体育指导员协会、厦门市羽毛球协会协办,海西晨报社、厦门体育产业集团赛事运营有限公司运营,由省体彩公益金提供资金支持。

切磋球技 共享运动之乐

记者了解到,今年厦门市全民健身运动会羽毛球比赛分为男子单打、男子双打、女子单打、女子双打和混合双打共5个项目,参赛选手年龄跨度从18岁—69岁,分为A、B、C、D四个组别。其中,A组的报名人数最多,创历年新高。



选手们在场上激烈角逐。记者王世伟摄

首个比赛日,参赛选手热情高涨。赛场上,选手们激烈角逐,将精湛的球技、顽强的拼搏精神展现得淋漓尽致,每一次扣杀都引来阵阵掌声和欢呼声。男双、女双、混双赛场上,运动员们配合默契,比赛高潮迭起,精彩纷呈。虽然参与者大部分是业余草根选手,但是比赛激烈程度与专业运动员比赛相比毫不逊色。

在男子双打C组比赛中,林朝阳和吴晓斌配合默契,赢得了

比赛。他们从2008年开始搭档,曾多次参加全民健身运动会羽毛球赛,彼此都很熟悉各自的打法。赛后,林朝阳笑着说:“随着年龄增加,比赛后半段会出现体力尚可但精力不足的情况,所以打比赛就要‘取巧’,配合着打对手的弱点。”

吸引力强 参与人数创新高

记者了解到,厦门有深厚的羽毛球运动底蕴,曾培养出谌龙、

吉新鹏等奥运冠军,以及林江利、洪炜、刘成等一批世界冠军,在近两届福建省运动会群众项目羽毛球比赛中均取得金牌和奖牌第一的好成绩。羽毛球运动在厦门有广泛的群众基础,吸引了越来越多的年轻人参与。

“去年参加全民健身运动会羽毛球比赛的有1079人次,今年增长到2045人次,增长了很多。由于参赛人数多,我们将循环赛改成淘汰赛,这样可以在较短时

间内打出最优的成绩,比赛也会更激烈。”此次比赛的羽毛球编排长汤汉滨告诉记者。

“我已经连续5年参加全民健身运动会羽毛球比赛。”选手朱云松告诉记者,他的搭档是来自西班牙的Gregorio Ortiz。开赛前他们只进行过一次合练,但他们很快就熟悉了对方的打法,比赛中配合默契,最终获得男子双打C组第五名。朱云松表示,希望通过参加比赛提升球技。

“如此大规模的赛事,组织得秩序井然。厦门的羽毛球受众面很广,比赛氛围也很好。”2018年全国羽毛球冠军赛女子单打冠军范梦艳说,本次比赛受到各界广泛关注,吸引了众多选手参与。

据了解,此次全民健身运动会增加了免费的国民体质监测,让运动员在比赛之余可以测测自身的运动机能,改进健身方式方法。通过参与国民体质监测的人数可以发现,越来越多的人开始全方位关注自身健康。

公益创投大赛助力乡村振兴

晨报讯(记者 谢祯 通讯员 黄纓)近日,由福建省民政厅、福建省乡村振兴局主办,福建省省级社会组织孵化基地、福建省海峡社会组织研究院承办的“阳光1+1·奋进新征程”福建省社会组织助力乡村振兴公益创投大赛路演,在福州西湖宾馆福建会堂举行。

本次大赛以“阳光1+1·奋

进新征程”为主题,于2023年5月正式启动,历时3个月,收到符合大赛要求的申报项目共186个,申报领域涵盖产业振兴、文化体育、民生保障、乡村建设、环保生态、社会治理等涉及乡村振兴的内容。

经大赛组委会审定,共有37个项目进入路演。路演采用项目展示与答辩相结合的形式,项

目负责人通过现场演讲、项目展示等方式介绍项目情况,并回答评委团的问题。评委现场打分、统分,形成项目得分,最终产生一等奖2名、二等奖5名、三等奖10名、优秀奖20名。

大赛组委会相关负责人介绍,本次公益创投大赛为首次举办,旨在通过创投大赛选优拔尖,推广社会组织在助力乡村振

兴中,尤其是与老区村开展“阳光1+1”牵手的好做法、好经验,示范引领全省社会组织参与乡村振兴。

由晨报《公益周刊》发起的福建省公益传播班项目在路演中获得第五名(二等奖)。据承办方介绍,将在比赛结果公示后择日颁奖。

小区便利店设置便民读报窗口

晨报讯(记者 庄乌沉)

“这样一个读报窗口,可以让我们暂时放下手机,看看报纸,获取有用的信息。”近日,海沧区新阳街道阳光公寓二期居民老黄发现小区外面的便利店多了一个读报小窗口,方便过往的居民读报。

日前,记者在这家便利店看到,店门口一侧的玻璃上设置了一个“便民读报小窗口”,里面张贴着《海西晨报》等厦门本地报纸。恰逢经营者余先生在更换报纸,记者采访了他。

“当前,我们日常工作中、生活中都在被动接受各式各样的信息,而报纸等传统纸媒有采编、有导向、有审核,且报道的大都是本地资讯,十分有价值。”余先生告诉记者,他本人经常看报纸,知道报纸上的信息是经过筛选的,所以就自费设置了这样一个“便民读报小窗口”,订阅了一些本地的报纸,每天张贴在窗口上,以方便过往居民能从中获取有用的信息。

厦门首支社区公益基金设立

落地前埔北社区,打通公益“最后一公里”

晨报讯(记者 谢祯 通讯员 李春艳)近日,在思明区莲前街道党工委、妇联、社工组织、党员代表、爱心志愿者等各方共同见证下,福建省同心慈善基金会、前埔北社区居委会联合发起设立首支社区专项基金——“益邻同行”公益发展基金,并签署首个公益项目——Be Pink公益项目。

上述项目是第一财经四叶草公益旗下品牌公益活动,以“益起传递健康的力量”为行动理念,唤起女性健康意识,倡导

健康的生活方式。前埔北社区是该公益项目在厦门落地社区,由湖里区家馨社会服务中心负责完成执行。

“爱心不分大小,无论是捐款捐物,还是志愿服务等,都将在社区产生积极影响。”前埔北社区党委书记陈毅斌表示,社区基金是“治理+公益”的新路径。上海、成都、深圳等城市的部分社区近年来已经探索和设立了社区基金,取得了一定的成效,形成了良好的社区公益氛围。“益邻同行”公益发展基金作为

厦门社区基金的先行者,旨在支持改善社区教育、科学文化、卫生体育、环保、扶贫济困、扶老救孤、助残恤病、优抚救灾等方面的慈善项目;资助和培育社区社会组织;资助和发展社区志愿服务;改善社区公共服务设施,促进社区发展。

“让公益之风吹进前埔北社区居民的生活和心中,创造更有益的公益价值。”福建省同心慈善基金会秘书长张书华表示,希望借社区公益基金的设立,让社区有对接的公益慈善机构,动员

社区居民和社区组织一起关注和支持社区公益项目,打通公益的“最后一公里”。

对于前埔北社区设立“益邻同行”公益发展基金,该社区居民和爱心人士纷纷表示支持。前埔一里西小区党支部书记、党员志愿者陈亮表示,相信“益邻同行”公益发展基金将成为社区的爱心“蓄水池”,将涓涓爱心细流汇聚起来。“希望在前埔北社区党委领导下,大家一起为社区基金添砖加瓦,多作贡献。”